
Enquête sur le parcours et 
le devenir des anciens 
boursiers et lauréats Zellidja
Octobre 2016
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Dispositif d’enquête

Les anciens boursiers et lauréats Zellidja répertoriés sur la liste de diffusion de l’association et 
amis Z (ne répondant pour ces derniers qu’aux questions sur la vie de l’association)

Questionnaire auto-administré en ligne sur la plateforme Limesurvey. 

Sur un total de 1446 adresses mail valides, 462 sont allés au bout de l’enquête. 

Soit un taux de retour de 32%, ce qui est un très bon résultat pour ce genre de consultation 
(on parle bien de consultation et non de sondage puisqu’il n’y a pas de notion de 
représentativité) 

Du 3 au 16 juin 2016

Qui ?

Comment ?

Combien ?

Quand ?
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Profil des répondants

21%

40%

10%

29%

18-24 ans

25-34 ans

35-50 ans

50 ans et +

32% 
Boursiers

67%
Lauréats

1%   Amis Z
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Expérience du voyage Zellidja et 
parcours des Z après leur premier 
voyage
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Le voyage Zellidja, une expérience qui marque les projets futurs

51%

24%

25%

Oui et cela a eu une GRANDE 
INFLUENCE sur mon orientation 
scolaire et mes choix professionnels

Oui et cela a eu une INFLUENCE
LIMITÉE sur mon orientation 
scolaire et mes choix professionnels

Cela n’a PAS PARTICULIÈREMENT EU 
D’INFLUENCE sur mon orientation 
scolaire et mes choix professionnels

75% Sous-Total 

« A eu une influence »

Diriez-vous que votre voyage Zellidja a influencé votre parcours professionnel ?
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« L’Esprit z » était déjà présent en moi et le voyage n’a fait 
que le conforter et le développer

« Le  voyage avec Zellidja m’a apporté des valeurs 
et/ou traits de caractère auxquels je ne croyais pas 
beaucoup auparavant »

L’ « Esprit Z », plutôt un état d’esprit à aller chercher en soi

De laquelle des propositions suivantes vous sentez-vous le plus proche ?

74 26

67

81

33

19

Hommes

Femmes

Ensemble
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84

77

69

64

16

23

31

36

Néanmoins un ressenti différent selon les profils et qui évolue avec les 
générations

« L’Esprit z » était déjà présent en moi et le voyage n’a fait 
que le conforter et le développer

« Le  voyage avec Zellidja m’a apporté des valeurs 
et/ou traits de caractère auxquels je ne croyais pas 
beaucoup auparavant »

De laquelle des propositions suivantes vous sentez-vous le plus proche ?

18-24 ans

25-34 ans

35-50 ans

50 ans et plus



43%

17%

40%

Etes-vous déjà retourné dans un pays que vous 

avez visité lors de l’un de vos voyages Zellidja ?

Oui plusieurs 
fois

Oui une fois

Non jamais

60%

29%

13%

8%

4%

28%

Pour un autre voyage (au sens
large du terme)

Pour effectuer un stage/un
emploi/une mission…

Pour y vivre et vous y installer
durablement

Pour effectuer un échange
universitaire

Pour effectuer un volontariat/une
mission humanitaire

Autres raisons

Pour quelles raisons êtes-vous retourné dans ce(s) pays ?

60%
Oui
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Des expériences qui amènent de nouveaux contacts avec les pays visités



18%

32%

50%

3%
12%

37%

49%

Etes-vous toujours en contact avec d’anciens 

boursiers ou lauréats de votre promotion ?

Utilisez-vous l’annuaire Z ? (annuaire de contacts d’anciens Z 

accessible aux membres de l’association sur le site internet)

Oui 
régulièrement

Oui de temps en temps

Non plus 
du tout

Oui de temps en temps

Non pas 
du tout

Jamais/Ne 
connaissait 
pas son 
existence

50%
Oui

Oui régulièrement

15%
Utilise
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Mais aussi des contacts humains qui tendent à perdurer



Parcours personnel et « citoyen » 
des Z après leur(s) voyage(s)
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88

79

79

78

76

75

69

64

62

61

61

10

19

19

21

22

21

28

33

36

36

37

2

2

2

1

2

4

3

3

2

3

2

Capable de vous adapter à de nouvelles situations

Sûr de vous

Ouvert aux autres

Responsable

Indépendant

Capable d'entreprendre des projets qui paraissent…

Libre

A l'aise en langue étrangère

Curieux

Sensible aux problèmes des autres

Tolérant

Plus Ni plus ni moins Moins
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Adaptabilité, responsabilité, ouverture, indépendance…sont les premières 
qualités que les « Z » estiment avoir développées

Lorsque vous pensez à votre situation avant votre départ pour votre premier voyage Zellidja et votre état d’esprit actuel, 
diriez-vous qu’aujourd’hui vous êtes plus, moins, ni plus ni moins…
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A l’inverse fatalisme et inquiétude reculent chez eux après leur voyage

52

49

48

46

44

37

9

6

41

47

45

50

53

56

57

52

7

4

7

4

3

7

34

42

Critique

Engagé

Serein

Créatif

Généreux, altruiste

Ambitieux

Inquiet pour votre
avenir

Fataliste

Plus Ni plus ni moins Moins

Lorsque vous pensez à votre situation avant votre départ pour votre premier voyage Zellidja et votre état d’esprit actuel, 
diriez-vous qu’aujourd’hui vous êtes plus, moins, ni plus ni moins…



53%

19%

28%

Etiez-vous déjà parti  à l’étranger avant ce voyage Zellidja 

(pour un échange, un travail, une mission humanitaire…) ?

Oui plusieurs fois

Oui une fois

Non jamais 72%
Oui
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Le voyage Z un premier contact avec l’étranger pour une part non 
négligeable des boursiers. C’est encore plus vrai en remontant dans les 
générations.

84%

78%

73%

53%

18-24 ans

25-34 ans

35-50 ans

50 ans et +

Oui « Était déjà parti à l’étranger 

avant ce voyage Zellidja » 



52%

24%

24%

Et depuis votre premier voyage Zellidja, êtes-vous reparti à 

l’étranger pour une période d’au moins 3 mois ?

Oui plusieurs 
fois

Oui une fois

Non jamais
51%

41%

34%

30%

16%

1%

19%

Un emploi/mission
professionnelle

Pour un autre voyage (au sens
large du terme)

Pour effectuer un échange
universitaire

Pour effectuer un stage/un
emploi/une mission…

Pour effectuer un volontariat/une
mission humanitaire

Un chantier de jeunes

Autres

Dans quel cadre êtes-vous parti ?

76%
Oui
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Un premier contact qui se poursuit ensuite avec des expériences à 
l’étranger de plus long terme : travail, étude ou tout simplement voyage au 
long cours.



52%

31%

26%

26%

24%

24%

23%

21%

17%

15%

16%

Les arts, la culture

L'environnement et le développement durable

La défense des droits de l'homme et/ou de l'enfant

L'éducation populaire

La lutte contre les discriminations

La poltique, les idées, la philosophie

La vie de votre quartier, de votre village

L'aide humanitaire à l'étranger

L'aide aux personnes en difficulté près de chez…

Le sport

Autre

43

4

2

Une association

Un parti politique

Un syndicat

67

8

8

Une association

Un parti politique

Un syndicat

Avant votre premier voyage Zellidja étiez-vous engagé dans ..? 

Et aujourd’hui êtes-vous engagé dans ..? 

A quel type d’association adhérez-vous ? 
(Plusieurs réponses possibles) 
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Enfin l’engagement se trouve développé. Les associations concernant les 
arts et la culture sont privilégiées.



Pistes pour le devenir de 
l’association Zellidja
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56

39

38

27

38

32

21

24

14

9

10

6

31

44

41

48

36

37

41

28

26

20

18

14

4

3

7

9

7

13

15

5

17

25

29

42

2

2

1

4

6

5

2

7

30

33

25

7

14

12

15

17

12

18

41

36

16

10

14

Développement des actions en faveur de publics défavorisés / éloignés…

Relance de la publication de rapports Z (Collection Zellidja)

Développement de réseaux professionnels de Z post-voyages

Association permanente avec un média (publications régulières dans…

Développement des actions avec le Ministère de l'Education Nationale…

Promouvoir des voyages à faibles bilan carbone (ex : sans avion…)

Mise en place d'actions de prévention et d'information sur les risques…

Rapprochement avec ZIS et développement au niveau européen

Développement d'un Label Zellidja (sans financement et critères plus…

Choix d'une thématique en lien avec le financement d'une entreprise…

Voyages à plusieurs, projets collectifs dans le cadre de projets…

Assouplissement des critères d'évaluation des rendus (écriture, …

Très favorable Plutôt favorable Plutôt défavorable Tout à fait défavorable Ne connait pas assez/sans avis

87

83

79

75

74

69

62

52

40

29

28

20

ST Important
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Quelques pistes d’action qui se distinguent : l’action en faveur des publics défavorisés, 
la relance de la publication de rapports Z, le développement de réseaux professionnels.
Voici diverses propositions au sujet de l’avenir et du développement de l’Association Zellidja. Pour chacune d’entre elles, 
diriez-vous que vous y êtes favorable?



70

48

32

35

32

34

31

31

14

13

11

9

23

38

54

47

50

42

42

40

46

30

31

29

7

14

14

18

18

24

27

29

40

57

58

62

Développement des actions en faveur de publics défavorisés / éloignés…

Développement des actions avec le Ministère de l'Education Nationale…

Relance de la publication de rapports Z (Collection Zellidja)

Association permanente avec un média (publications régulières dans…

Développement de réseaux professionnels de Z post-voyages

Promouvoir des voyages à faibles bilan carbone (ex : sans avion…)

Mise en place d'actions de prévention et d'information sur les risques…

Rapprochement avec ZIS et développement au niveau européen

Développement d'un Label Zellidja (sans financement et critères plus…

Choix d'une thématique en lien avec le financement d'une entreprise…

Voyages à plusieurs, projets collectifs dans le cadre de projets…

Assouplissement des critères d'évaluation des rendus (écriture, …

Prioritaire Secondaire Non important

93

86

86

82

82

76

73

71

60

43

42

38

ST Important
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Priorité est donné au développement d’actions en faveur des publics 
défavorisés et au développement des actions avec le MEN.
A propos de ces propositions et pur chacune d’entre elle, vous semble-t-elle prioritaire, secondaire ou non importante ?



18

14

11

11

10

9

9

9

5

4

4

2

33

25

25

20

21

21

16

14

10

9

9

5

11

14

17

17

16

22

17

19

12

19

13

15

11

18

16

21

21

17

18

26

39

33

41

43

27

29

31

31

32

31

40

32

34

35

33

35

Développement des actions en faveur de publics défavorisés / éloignés…

Développement de réseaux professionnels de Z post-voyages

Relance de la publication de rapports Z (Collection Zellidja)

Promouvoir des voyages à faibles bilan carbone (ex : sans avion…)

Développement des actions avec le Ministère de l'Education Nationale…

Association permanente avec un média (publications régulières dans…

Rapprochement avec ZIS et développement au niveau européen

Mise en place d'actions de prévention et d'information sur les risques…

Voyages à plusieurs, projets collectifs dans le cadre de projets…

Développement d'un Label Zellidja (sans financement et critères plus…

Choix d'une thématique en lien avec le financement d'une entreprise…

Assouplissement des critères d'évaluation des rendus (écriture, …

Très intéressé Assez intéressé Peu intéressé Pas du tout intéressé NSP

51

39

36

31

30

30

25

24

15

13

13

7

ST Intéressés

19

Au final les principaux sujets de réflexion disposent théoriquement d’une 
base de personnes motivées pour leur développement et leur mise en place.

Enfin à propos de chacune de ces propositions, seriez-vous intéressé personnellement à vous investir pour son développement ?



Association Zellidja
Octobre 2016

email : info@zellidja.com
60 rue regnault
75013 PARIS

www.zellidja.com
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